



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর



অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 21 December, 2023 ■ আগরতলা ২১ ডিসেম্বর ২০২৩ ইং ■ ৪ পৌষ, ১৪৪০ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

৩টি ক্ষেত্রের প্রতিনিধিদের সঙ্গে নীতি আয়োগের বৈঠক

সমন্বিত উদ্যোগে রাজ্যকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার পরামর্শ ড. সরস্বতের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। রাজ্যের প্রাকৃতিক সম্পদকে কাজে লাগিয়ে শিল্প কারখানা গড়ে তোলা হলে পার্বত্য রাজ্য ত্রিপুরা নানা দিক দিয়ে উৎকৃষ্ট হবে। এতে একদিকে যেমন কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি হবে তেমনি রাজ্যের উৎপাদিত সামগ্রীর চাহিদা অনারও গিয়ে পৌঁছবে। এক্ষেত্রে আনারস, রাবার, আগর, বাঁশ, কাঁচাল বড় ভূমিকা নিতে পারে। আজ সকালে সরকারি অতিথি নিবাসে রাজ্যের শিল্পপতি ও বিভিন্ন ব্যবসা প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধিদের সাথে বৈঠকে নীতি আয়োগের সদস্য ড. কে সরস্বত একথা বলেন।



তালার লক্ষ্যে বিভিন্ন পদক্ষেপ নিয়েছে। এই লক্ষ্যে কিভাবে রাজ্যগুলিকে আরও এগিয়ে নেওয়া যায় সে বিষয়ে রাজ্য সরকারগুলির সঙ্গে আলোচনা হলে ভাল হবে। সমাজের কোনও ব্যক্তি যাতে উন্নয়নের ধারা থেকে বাদ না যান তা সুনিশ্চিত করা হয়েছে বিকশিত ভারত গড়ে

নীতি আয়োগের সদস্য ড. কে সরস্বত বলেন, গতকাল রাজ্যের উন্নয়নের ব্যাপারে মুখ্যমন্ত্রী, মুখ্যসচিবের সঙ্গে বৈঠক হয়েছে। একটা বিষয় পরিষ্কার যে রাজ্যের উন্নয়নের ব্যাপারে শিল্পের একটা বড় ভূমিকা রয়েছে। ভৌগোলিক দিক দিয়ে এই রাজ্যের নানা সমস্যা থাকলেও বিশেষ কিছু শিল্প এখানে দারুণভাবে সফল হতে পারে। নানা প্রতিকূলতা সত্ত্বেও ত্রিপুরার আনারসের সুনাম গোটটা বিশ্বের দরবারে পৌঁছে গেছে। একে কাজে লাগাতে হবে। চা শিল্পের ক্ষেত্রে গ্যাস ব্যবহার না করে মিথানল ব্যবহার করার জন্য পরামর্শ দিয়ে ড. সরস্বত বলেন, এতে একদিকে যেমন অর্ধের সঞ্চয় হবে তেমনি পরিবেশ দূষণও অনেক কম হবে। আনারসকে ভিত্তি করে খাদ্য প্রক্রিয়াকরণ শিল্প গড়ে তোলা হলে এটি অনেক লাভজনক হবে বলে তিনি অভিমত ব্যক্ত করেন। তিনি বলেন, ছোটখাটো কোনও স্টোরের

অবশেষে ভোল বদল, লোকসভা নির্বাচনে

ইন্ডিয়া জোটের পক্ষে লড়াইয়ের বার্তা দিলেন মানিক সরকার



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। অবশেষে ভোল বদল পলিটব্যুরো সদস্য তথা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকারের। লোকসভা নির্বাচনে বিজেপির বিরুদ্ধে ইন্ডিয়া জোটের পক্ষে লড়াইয়ের বার্তা দিয়েছেন তিনি।

অতি সম্প্রতি একলা চাক ডাক দিয়েছিলেন মানিক বাবু। দলেই কোনটা হয়ে এবং কংগ্রেসের বিদ্রূপ শুনে ঊর্ধ্ব ফিরেছেন তাঁর। তাই তিনি ইন্ডিয়া জোটের পক্ষে লড়াইয়ে ফিরেছেন বলে মনে করছেন রাজনৈতিক পর্যবেক্ষক।

লোকসভা নির্বাচনে রাজ্যে সিপিএম এককভাবে লড়াই করবেন। সম্প্রতি ৬ এর পাতায় দেখুন

প্রদেশ বিজেপির খোলনলচে বদলাতেই রাজ্যে বিএল সন্তোষ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। ত্রিপুরা সফরে আসলেন বিজেপির সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক বিএল সন্তোষ এবং উত্তর-পূর্বাঞ্চলের কো-অর্ডিনেটর সম্মিত পাত্র, স্বতন্ত্র সিংহা, অসম ও ত্রিপুরার সংগঠন মহামন্ত্রী রবীন্দ্র রায়।

তথ্য সংস্কৃতি দপ্তরে আগুন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। বড়সড় অগ্নিকাণ্ড থেকে অল্পতে রক্ষা পেল

ঘর থেকে বধূর মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। নিজঘর থেকে এক গৃহবধূর রহস্যজনক মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। ওই ঘটনায় লেফদা থানাধীন কালাবাজার এলাকায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। পরিবারের সদস্যরা হেহে উজ্জ্বল করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন।

মন্দিরে থাবা বসালো চোরেরদল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। চোরের দল তাদের চুরি কর্মের সীমা প্রসারিত করতে করতে এখন মন্দির কেউ তারা বাদ দিচ্ছে না। বৃহত্তর ভোর রাতে ধর্মনিগূহের প্রাণকেন্দ্র বাজারে অবস্থিত হরি মন্দিরের চোরের দল হানা দিয়েছে। হানা দিয়ে দুইটি রুপোর মুকুট, একটি সোনার বাঁশ, নগদ ১০ হাজার টাকা এবং পূজোর কাজে ব্যবহৃত বাসনপত্র নিয়ে

পালিয়েছে। মন্দিরের পূজারী অমর চক্রবর্তীর মেয়ে কল্পনা চক্রবর্তী জানিয়েছেন, সকালে সাতটার দিকে যখন তার বাবা ঘুম থেকে উঠেছিলেন। তখন পূজারী অমর চক্রবর্তীর ঘর বাহিরে থেকে বন্ধ ছিল। তখন পূজারী ঘরের পেছন দিক থেকে বের হয়ে এসে দেখেন পূজার ঘর তালোডালা এবং সব লুটতরাজ হয়ে গেছে। সকালে ধর্মনিগূহের থানায় খবর দেওয়া হলে পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করছে।

ফের নিয়োগের দাবিতে মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবনের সামনে টেট উত্তীর্ণরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। ফের নিয়োগের দাবিতে বৃহত্তর মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবন ঘেরাও করল ২০২২ সালের টেট উত্তীর্ণ চাকুরিপ্রার্থী যুবক যুবতীরা।

জানা যায়, ২০২২ সালের টেট উত্তীর্ণ বেকার যুবক যুবতীরা নিয়োগের দাবিতে ইতিপূর্বে রাজ্য মন্ত্রীর সভার অন্যান্য সদস্য সদস্যদের সাথে দেখা করেছেন। কিন্তু তাতেও কোন কাজ হয়নি।

থেকে সরিয়ে দেয়। ২০২২ সালের টেট উত্তীর্ণ বেকার যুবক যুবতীরা জানতে চান সরকার তাদেরকে নিয়ে কি চিন্তা ভাবনা করছে। কিন্তু মুখ্যমন্ত্রীর সাথে দেখা করতে গিয়ে এদিনও তাদের আটকে দেওয়া হয়েছে। অবিলম্বে তাদেরকে নিযুক্ত করার জন্য তারা রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর সহ শিক্ষা দপ্তরের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের কাছে এদিন চাকুরিপ্রার্থীরা অনুরোধ জানিয়েছেন।

পরিবহন দপ্তরে এলডিসি পদে চাকরির অফার তুলে দিলেন মন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। সরকার কর্মচারীদের সক্রিয় অংশগ্রহণ ছাড়া চলতে পারে না। কারণ কর্মচারীরা সরকারেরই অংশ। সরকারের সফলতাও নির্ভর করে কর্মচারীদের উপর। আজ সচিবালয়ের ৩ নং সভাকক্ষে এক অনুষ্ঠানে জেআরবিটির মাধ্যমে পরিবহন দপ্তরে এলডিসি পদে চাকরির প্রাপকদের হাতে অফার তুলে দিয়ে পরিবহনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী একথা বলেন।

অনুষ্ঠানে জেআরবিটির মাধ্যমে নির্বাচিত ৮ জনের হাতে পরিবহন দপ্তরের চাকরির অফার তুলে দেওয়া হয়। অনুষ্ঠানে পরিবহনমন্ত্রী শ্রীচৌধুরী বলেন, রাজ্য

সরকার সমস্ত নিয়মনীতি ও গাইডলাইন মেনে স্বচ্ছতার সঙ্গে জেআরবিটির মাধ্যমে উপযুক্ত নির্বাচিতদের চাকরি প্রদান করছে। এক্ষেত্রে কিছুটা সময় নিলেও জেআরবিটি বোর্ড স্বচ্ছতার সঙ্গে নিয়োগ প্রক্রিয়াটি সম্পন্ন করেছে। পরিবহনমন্ত্রী চাকরি প্রাপকদের উদ্দেশ্যে বলেন, প্রত্যেককেই সততা, দক্ষতা ও আন্তরিকতার সঙ্গে কাজ করতে হবে। কর্মজীবনে নিজেদের দক্ষতা প্রমাণ করতে হবে। যে পদেই কাজ করুন না কেন, কাজের ক্ষেত্রে নিজেদের নেতৃত্ব দেওয়ার ক্ষমতা তৈরি করতে হবে। স্বচ্ছতার সঙ্গে ৬ এর পাতায় দেখুন

দুদিনের রাজ্য সফরে বিএসএফ এর ডিজি নিতিন আগরওয়াল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ ডিসেম্বর। ইন্দো-বাংলাদেশ সীমান্ত রক্ষায় ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ার বিএসএফ-এর নিরাপত্তা ও অপারেশনাল প্রস্তুতি পর্যালোচনা করতে বৃহত্তর ত্রিপুরায় এসেছেন ডিরেক্টর জেনারেল বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স, নিতিন আগরওয়াল, এবং এডিজি (ইস্টার্ন কমান্ড) সোনালী মিশ্র, আইপিএস। সামনেই বাংলাদেশের নির্বাচন। তার আগে ইন্দো-বাংলাদেশ সীমান্তের নিরাপত্তা খতিয়ে দেখতে রাজ্যে এসেছেন তাঁরা।

হেডকোয়ার্টার্স। শালবাগানের অফিসার্স ইনস্টিটিউটে ডিজি নিতিন আগরওয়ালকে গার্ড অব অনার দেওয়া হয়েছে। ফ্রন্টিয়ার সদর দপ্তর বিএসএফ শালবাগানের মিত্রিকা হলে পিএমএমএস পুরস্কারপ্রাপ্তদের জন্য এক অনুষ্ঠানের পর একটি প্রহরী সন্মেলন অনুষ্ঠিত হয়েছে এদিন। প্রহরী সন্মেলনে জওয়ানদের সন্মোদন করে ডিজি

বিএসএফ বর্তমান নিরাপত্তা পরিস্থিতি সম্পর্কে অবহিত করেছেন এবং ঘন ঘন পরিবর্তনশীল পরিস্থিতি মোকাবেলায় জওয়ানদের উদ্বুদ্ধ করেছেন। এদিন তিনি বাহিনীর যুদ্ধ প্রস্তুতি নিশ্চিত করতে ব্যক্তিগত যাত্রা এবং জওয়ানদের যথাযথ প্রশিক্ষণের উপর জোর দিয়েছেন। তিনি সীমান্তে নিরাপত্তারক্ষীবাহিনীর অগ্রদূত প্রচেষ্টা এবং উত্থাপিত প্রশংসা অপরাধ প্রতিরোধে বিএসএফ ত্রিপুরা সীমান্তের প্রচেষ্টার প্রশংসা করেছেন এবং ভারত-বাংলাদেশ সীমান্তে কার্যকরভাবে আন্তঃসীমান্ত রোধে জোর দিয়েছেন এদিনের আলোচনায়।

ডিজি বিএসএফ এদিন ভারত-বাংলাদেশ সীমান্তে বর্তমান নিরাপত্তা পরিস্থিতি এবং অপারেশনাল প্রস্তুতির

